

Αίγυπτος: Η Διεθνής Αμνηστία στηλιτεύει τις εκτελέσεις έξι θανατοποινιτών

14/Φεβ/2019 09:39

Η Διεθνής Αμνηστία καταδίκασε την Τετάρτη την εκτέλεση τριών ανθρώπων που είχαν καταδικαστεί για τον φόνο υψηλόβαθμου αξιωματικού της αστυνομίας, έπειτα από εκείνες άλλων τριών καταδικασθέντων στην εσχάτη των ποινών την περασμένη εβδομάδα, που είχαν κατηγορηθεί για τον φόνο του γιου ενός δικαστή.

Τρεις καταδικασθέντες θανατώθηκαν δι' απαγχονισμού χθες Τετάρτη για τον φόνο ενός ανώτερου αξιωματικού της αστυνομίας το 2013, του Ναμπίλ Φάραγκ, υποδιευθυντή της κρατικής ασφάλειας στην Γκίζα, δυτικά του Καΐρου.

Ο στρατηγός Φάραγκ σκοτώθηκε όταν τραυματίστηκε από σφαίρα στο στήθος κατά τη διάρκεια εφόδου της αστυνομίας στο χωριό Κερντάσα, κοντά στο Κάιρο, όπου είχε βρει καταφύγιο ο Μοχάμεντ Μούρσι μετά την ανατροπή του από τον τότε αρχηγό του στρατού και σημερινό πρόεδρο, τον Άμπντελ Φάταχ αλ Σίσι.

Άλλοι τρεις Αιγύπτιοι οδηγήθηκαν στην αγχόνη την 7η Φεβρουαρίου στην Αλεξάνδρεια (βόρεια). Είχαν κατηγορηθεί ότι σκότωσαν το 2014 τον γιο ενός δικαστή και ότι είχαν συστήσει μια "τρομοκρατική οργάνωση". Οι τρεις κατηγορούμενοι ανήκαν στους Αδελφούς Μουσουλμάνους.

Η Νάτζια Μπουναίμ, επικεφαλής της διεύθυνσης της Διεθνούς Αμνηστίας που είναι αρμόδια για τη Βόρεια Αφρική, επισήμανε ότι "οι εκτελέσεις αυτές, που σημειώθηκαν μόλις μερικές ημέρες έπειτα από εκείνες άλλων τριών ανθρώπων, για χωριστές υποθέσεις, σηματοδοτούν μια πολύ ανησυχητική κλιμάκωση των εκτελέσεων φέτος".

Την περασμένη εβδομάδα, το Παρατηρητήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (Human Rights Watch, HRW) επίσης επέκρινε τις αρχές για την εκτέλεση των τριών στην Αλεξάνδρεια, τους οποίους χαρακτήρισε "πολιτικούς κρατούμενους", επισημαίνοντας πως ομολόγησαν διότι υπέστησαν βασανιστήρια.

Μετά την ανατροπή τον Ιούλιο του 2013 του ισλαμιστή προέδρου Μοχάμεντ Μούρσι, ο οποίος προερχόταν από τις τάξεις των Αδελφών Μουσουλμάνων, οι αρχές εξαπέλυσαν κύμα καταστολής εναντίον των οπαδών του κινήματος. Όλες οι δραστηριότητες των Αδελφών Μουσουλμάνων

απαγορεύθηκαν και το κίνημα χαρακτηρίστηκε "τρομοκρατική" οργάνωση από την κυβέρνηση του Σίσι.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

[Διαβάστε το άρθρο στο Capital.gr](#)